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/ תשב*ט­1969 . ובהונתו) הרשות ראש חת חי (ב המקומיות הרשויות חרק

, הישיבה את פותח אבי : גולדשסידס .י י*: *ר היו

, החרק בהיצעת דבו בוי; ! , הקודמת בישיבה
חלק שמענו הישיבה בסוף . בחוק הטיפול בנוגעלדרך דעות חלופי היו

הדיבור רשות לא והובטחה , החוק ,כמציע חה"כבן­פורת של הפתיחה מדברי
הכנסת בגןליאת נאופו את והפצנו העתקנו בינתיים אבל . נבריו להמשך

­ , ראשונה לקריאה החוק הצעת את הביא כאשר

, . פםפיק קד, ב­ן­פורת* . ט

שטענתי םה את ולהשלים לחזור רוצה אני ! ר דו ארי . *
והתייעצתי שבדקתי לאחר , הקודמת בישיבה

יסוד שום שאין משוכנע אני ההתיעצות לאחר . נוספת התיעצות זה בנושא
בחוק בדיונים תמשיך , הכנסת של אחרת ועדה כל או , הזאת שהוועדה חוקי

. בלתי]חוקי משהו לעשות לא לוועדה מציע והייתי . לפנינו המונח '

משהוחלט , הרציפות לחוק 3 סעיף לפי
בתחום היא החוק שהצעת בוועדה , הנכנסת הכנסת ^תפשיך רציפות על

בוועדה להמשך חייב הדיון , כלומר . וכוי לדון* , ובפליאה ענייניה
. ענייניה בתחום היא החוק שהצעת

היום לבצע יכולים אנחנו הא_ם היא השאלה
הזאת החוק הצעת את להעביר החליטה הכנסת . החוק של הזאת ההוראה את

הוועדה אמנם היא החוקה ועדת האם לבדוק וןיא חובתנו לכן . החוקה לוועדת
. ענייניה בתחום היא החוק הצעת ן­החוק בלשו "אשר

תחומי הכנסת תקנון של 12 סעיף לפי
וסדרי חוקים ; יסוד חוקי ; המדינה חוקת, ; הם החוקה רעדת של העבינים

, וכוי ;םקומי שלםון : הם הפנים ועדת של הענינים תחומי זאת לעומת . משפט
של הענינים תחום מהו חד­סשטעית הגדרה מגדיר התקנון של 12 סעיף

להעביר החלטה שתהיה כך על­ידי זה ענינים תחום לשנות אי­­­אפשר ., הוועדה
גם לוועדה להעביר מותר . אחרת או זו חוק הצעת אחרת או זו לוועדה
הקריאה נאםרן לתקנון (*)90 בסעיף . בתחום"עביניה שאיננה חוק הצעת

הכנסת מוועדות לוועדה החוק הצעת של העברה בעד בהצבעה תסתיים הראשונה
של כלשהי לוועדה חוק הצעת להעביר סותר , בלומר . ההעברה בגד או

להפעיל צריך באשר ואילו . רגילה בהעברה הוא המדובר אולם , הכנסת
ענייניה בתחום היא החוק הצעת אם רק זאת לעשות פותר , הרציפות חוק את

החוק בהצעת שהדיון הרציפות בחוק באפר לא , בחוק כנאמר הוועדה* של
, להאמר היה יבול הזה הדבר . החוק הצעת הועברה אליה בוועדה *יפשך

. חריפה משמעות לכך יש ­ נאמר ופשלא

תדון הוועדה ? ואומר מוסיף 92 סעיף
עדיין היינו אילו , כלומר . הכנסת על­ידי אליה שהועברה החוק בהצעת

כיוון . החוק בהצעת ולדון להמשיך . בתנו חו זו היתה השש*וו בכנסת
הרציפות* חוק חל אם רק כן לעשות יכולים אנחנו , הששית בכנסת שאיננו

לדון להמשיך יכולה הוועדה אין , לכן , זה במקרה חל הוא אין לדעתי
. זו חוק גהצעת ,

אלא פתרון שום זו לבעיה אין לדעתי , ■ ,
הפנים .לוועדת החוק הגעת את להעביר אי­אפשר . חדשה חוק הצעת להציע

' לקבל אי­אפשר גם . החוקה לוועדת להעבירה הוחלט הששית שבכנסת מפני
החלטה לקבל שאפשר פפני , אחרת לוועדה העברה על , בכנסת חדשה החלטה

. הראשונה הקריאה לאחר רק כזאת

בוועדת הדיון שבז*ן לציין מעניין
התלבטו , פנים כל על . זה בנושא ונגעו כמעט הרציפות חוק על החוקה

מהפרוטוקול קטע לצטט לי הרשו . 'י1מ.ר מתאים ביטוי כאן לנקוק אם
. ..> . 1964 ^באוגוסט 11 ם יו 9/ י י
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/ הכגסת שמרה כה ,עד : קלינגהופר חה*כ; אמר
אם בכך .תחיקתי .פגם רואה הייתי בכל­זאת . קבועות ועדות של מתכונת על

י בקבע לא זה , לתקנון ענין היא קבועות ועדות שקביעת בעובדה נתחשב לא
, הקבועות הוועדות של המתכונת את לשבות יכול התקנון . בחוק

באי­$, : הבאות המלים את להוסיף פציע אני
קלינגהופר חה*כ , כלומר *. הכנסת ועדת על­ידי שנקבעה לוועדה ­­ כזו ועדה

כ חה כך על הוסיף , היום שמתעוררת זו לנקודה דעתו את ונתן במעט
: דאז קושנ'יר חה*כ אסר הכנסת*. ועדת תחליט שעליה ועדה ,או : בגין

המוסמכת ^הוועדה : ידין ד''ר ואמר . לכך* המיועדת לוועדה או : .מציע "אבי
אפשר המתאימה הוועדה היא טי לשאלה ,טםביב : העיר אזביה כ חה . לכך

, הזה לביטוי מקום שאין סבור אני לבן , הכנסת בוועדת ממושך דיון לקיים
1! ידין ד*ר . התוספות בלי ידין *ר ד שהציע הנוסח את שנקבל מציע אבי

היא החוק שהצעת ועדה " כזו ועדה שבאין לומר גם "אפשר : כאן אמר
חה*כ של הצעתו את לקבל בוטה ,אני : היושב­ראש ^. ענייניה בתחום

השלב מן לדון תוסיף ^הוועדה : הציע קלינגהופר כ חה . קליבגהופר
שנתקיימו בדיונים תבהג והיא , היוצאת הכנסת של הוועדה הגיעה שאליו

. שלה* דיונים אלה היו באילו היוצאת הכנסת של בוועדה

, הפרוטוקול לפי , הזה הנושא בסיכום
­ לניסוח­סופי הועבר והעבין נתקבלה לא בגין כ חה שהציע התוספת

בחוק לפנינו מובח שהוא כפי הבוטח בתקבל דבר של בסופו , ידין לדר .
. ידין דר על­ידי שנוסח וכפי הרציפות

בזמנו* החוקה בוועדת שהיה זה דיון לאור
הרציפות" חוק לפי שתיקבע" והוועדה שיתכן . כר על הדעת את שנתנו 3רור

הןיקח* אח וקגעו , אחרת ועדה אלא , המוסמכת או , המתאימה הוועדה תהיה לא
, לחברי פתרוניב ? הזה בנוגסה בחרו למה , ענייניה בחחוט הוא שהחוק ועדה

והיו! האפשרויות" כל החוקה ועדת לפני שהיו ^רגע אבל ? דאז הוועדה
האפשרויות כל את למצות לא החליטה היא רגע, באותו שבחרה" במה בחרה

. מצמצם בנוסח לנקוט אלא

אח שהפנה פרידמן" לחה"כ מודה אני
ביטוי* אותו מופיע והמשפט השלטון סדרי בפקודת בי לעובדה" לבי תשומת
שמעניין מה שנתקבל" בנוסח טעות בתיקון המטפל 10א(א) לסעיף כוונת5
­ יהוועדמ* ז*ו סעיף "לענין ? לאמור , בו המופיעה ההגדרה זו 31 בס*יף

, הוועדה ­ עוד קיימת אינה ואפ בטיפולה" היה שוזוק מוועדות­הכנסת הו%#דה
; ועדת לכר שקבעה הוועדה ­ כזאת ועדה ובאין; , עניינתי בתחוט נמצא שהו1*'ן
י נמצא שהחוק הוועדה שישנת? באפשרות מכיר זה סעיף כלומר" , הכנ**^

ועדת לכר שקבעה ועדה ­ בדיוק לקבוע מצליחים אין ואפ , עניינה .חו1 בת
להו>^" צריכיפ הי1 , הרציפות בחוק חסר שהיה מה בדיוק זהו , הכנסת

***? לפני עמדה הסוגיה הכנסת" ועדת שקבעה ועדה ­ כזאת אפשרות ? שבאי
לכז* . הזה הביטוי את הוסיפו לא הם אולט , הקודמת בכנסת הוועדה חברי

במקרו: חלה איננו! והמשפט השלטון סדרי לפקודת (א) 10א סעיף לפי זג­ הרחבה
; י " הרציפות­ חוק של

אפשרות שופ לנ* שאין ? התוצאה מהי
לשמירה החשובי8 אחד­המוסדות שהיא , החוקה ועדת , בחוק ללון לחמשיר
התוצאה . חוקי בלתי דבר לעשות הדעת בהיסח מתבקשת בישראל זלודדק על

מפני , דעות ברוב הזה הנושא על להחליט אפילו ן^נות שום לנו שאין היא
לעשות כן דעות ברוב להחליט סמכות שוס לנו אין , בית*ןןן9* לא שאנחגו

! חוקית* בלתי פעולה לעשות לא אי חוקיי בלתי פעו^ןן

. זכותו בתוקף היושב­ראש" , הערכתי לפי
: א*נני חוקית" בלתי פעולה מהוועדה למנוע חייב , 3הינהר$1יח הטבעית"

. הפוכות דעות שיש יודע אני . דעתי את לקבל צריר *8יושב­ר*ש אומר
, יסודית בדיקמ טעון *הענין חושב אני לכן
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נמשיר לבדיקה שעד יתכן לא זאת עט ייחד
, אחד מצד חוקי" בלתי דבר עושיפ אנחנו שאז כיוון , בחוק לדון
עוור* בפני ממכשול ונוחים , שני מצד , הוועדה זמן את מבזבזיפ

קיופ לו שאין בכנגמל חוק לקבלת או לקידו8 להביא יכול שהדבר מ*וט
כחולה* חוק כהצעת ! פורס ושלא חוקי גסים

חוות­ ויקבל יפנה שהיושב­ראש מציע אני לבן
דבר משמעית" חד חוות­דעח לממשלה יש זה ובמקרה היות משפטית" דעת

יכול אני , הנדון במקרה הרציפות חוק אח להחיל מהצעתה גם שמשתמע
כאן הבעיה ! איל ?£0*י0 לה8ו מתנגד הממשלה של המשפטי שהיעוץ !3יח ל*
. הכנס* %לוועדווז לכנסוו , משפטי יעוץ1 אלא לממשלה משפטי ? יעו אי3נה

? לשאול אפשר מי את ? הרינג , .ז

אני אפ , לשאול שאפשר משפטנים מספיק יש להידור* ^*
בי" אומר לממשלה המשפטי והיוע­ן אי אומר

לא שבתי­משפט קרה הלא ? דעתי על עדיפה דעתו שדווקא אומר זה האפ
הנושא בירון­ שלש* , לי 1ואוז לכן ? לממשלה המש9*י היועין דעת את קיבלו

, משפטיות חווח­דעח או !זות­דעח לקבל צףיר

? זה בשביל ישלם מי ידין8 , א

ליושב­ראש יפנה הוועדה שיושב­ראש מציע אני א­רידור3 ,, י
המהאיממ הד^ר את ימצא שהוא בטוח ואני , הכניגוח

יש , באוניברסיטה פרופסורים יש , זה לנושא מתאיפ חקציב למשיג 3די
, משפטית חוות­דעח לתת שיכוליפ אנשיט של שור??

והיתה , ווראשונמ בישיבה שמענו הזה הרעיון את גולדשמידט8 . י היו"יר
אפ אבל . ידין פרופ* של ראשונה תגובה 'אף
, לזו? להתייחס עלינו ­ כזו בצורה העניין את עתה מציג ארידור ח3*יכ

י. לא שכאן זכור ? ארידור לחה"כ לומר ברצוני בו"פורת3 מ0
של ועדומ יש כאן , כנסת כאן , ביח­משפט

עובר תהליר איזה ­ הכנסת של פנימייפ עבודה בסדרי והמדובר 3כ3סת
עברת מדוע , בסעיפים רוצה'לדקדק אחה אפ לקריאה* קריאה בין חוק

. שוועדת נאמר בו , הוועדות תחומי את המגדיר 12 סעיף על כזו 3קלומ
לחוקיפ* התכוון ­ "חוקים" שכתב ומי ? ב"חוקיט" עוסקו! החוקה יי

(ג) קטן בסעיף ,, ביותר פשוט הענין לדעתי
דעות בחילוקי לפסוק המוסמכו! היא הכנסת "ועדת נאמר 12 סעיף אותו של

שוועדת הקודמק בישיבה עוד לדרו^ יכולת , הוועדות" סמכויות געגין
לאו* אפ בדין^ן לחמשיר החוקה ועדת בסמכות זה האם תפסוק הכנסת

פרוצדורלית­ בעיה התעוררה כאשר בחוק דיון הופסק לא מעולפ אבל
, הכנסת ועדת פסיקת את שמקבליפ עד דיון ! מפסיק9 אין

שאני בשאלה לפסוק מוסמכת לא הכנסת ועדת ארידור8 . י
./ . מעורר

­. . /יי , ■ ו

בכלל הוא אפ ­ לבג"צ לר , לביח­המשפט לר אז י ^זי­8ור80 . מ
■ . אחרוו! אפשרויות לר אין . להתערב ירצה

;;_ מוסד אף ולא הכנסת ועדת שלא טוען אתה אט הכנסת­ ועדת ישנוז גכנסת
. לבית­המשפט לפנות עליר אז ­כי זו בשאלה לפסוק יבול בכנסת

■ ' . ■ /
/ , ­ י ';­. . י ?צרי1 אני למה ארידור8 , י ■ ­

' , /
המעןער* אחה כיי ~ ?­פורת? ב . .ט י \ ■ ■י

,]­י . ­;­­­ , 1 ' י , י י .

■(^י^>? ■. ­ י י ; .
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י ­ 5 ­ ­ החוקה ועדה
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במקביל . בחוק לדון להמשיך מציע אני כן על
: לפנות , ארידור חה"כ של הצעתו אח לקבל , רוצה הוא א0 היושב­ראש9 יכול

. כזאת בעיה שהתעוררה לו ולהודיע הכנסת ועדת ליושב­ראש

? בכר ן לדו הכנסת ועדת רשאית סמכות באיזו ארידור? , י

דרר לר אין , בסמכותה זה שאין חושב אתה אפ בן"פורת8 . ט
, לבג"צ לפנות אלא אחרת

: מלאכותי", ארידור חה"כ של שהטיעון חושב אני הרינ81 . ז
; משפטנים­ של חוות­דעת לשמוע שיש טוען הוא
י. ארידור חמ"כ אילו , אנחנו שוב ! התשובה ? מכן לאחר יכריע פי היא8 השאלה

זה גפ אך ניןזמ­ ­ לפסוק שבסמכותו משפטי מוסד איזה על מצביע ה9*?
: על אחר מוסד של עליונות שיש הלכה שתיקבע משוט מסוכן" תקדים יהיה

המוסד מיהו ? בחוקה שייקבע דבר להיות יכול שזה מבין אני , הכנסת
לא אבל אנטי­קונסמיטוציוני* הוא מסוייפ שחוק לקבוע מוסמר ישיהיה

^נ" דרר הדבר את לעשות הדעת על מתקבל

של חוות­דעת שמיעת פוסל אינני זאת עם
של שבסופי העובד08 עפ להשליט יהיה ארידור חה"כ על אר , משפטניפ

, להחליט נצטרף אנחנו דבר

שתסשיר דהיינו , קרציפות לחוק 3 בסעיף מאמור
, היוצאת הכנסת ?ה הגי שאליו השלב מן החוק בהצעת לדון וונכנסת הכנסת

ואין היוצאת­ גגגסת החוק הצ*# נדונה בה הוועדו? אח גפ ככולל מפרש א3י
בוועדה* זןו1 להחליף יסוד שו1

י שהדיון הקובעות ?ווו 96רי שת­1עובזיוח י* %י*ו#.י בי5יי8 , מ
: הפכרעח העובדה ד1"4 בוועדה להערר *ד*1 כן
■ 4$^. לוועדה והועבר היוצאת בכנסת ראשונה בקריאה נתקבל שהחוק , היא האחוז

הרציפות* דין את החוק על הןןילה שהממשלה היא" השניה העובדה 3זמ3ו0 זו
שהי את כשממברי* המקובלת0 לפךוצדורה בהתאפ כר על החליטה ו3352סת

ן0 לדו מוסמכת החוקה שוועדת מהמסכנה מנוס אין האלמ מעובדות

י.י סעיפיפ לפי החהליכיפ את עברה זו וווק הצעת ; ארידור , י
זה 03 סעיף לפי לא אר . הרציפות לחוק ו­2 1

, לבצע אי=אפשד 3אן . הוועדה , הכנסת , הממשלה ? שלביפ שלושה יש , שחסר מ!3
: ן , ועדה לחוק שאין מפני השלישי ?שלב 8 אח

י לפנות עליר הפרוצדורה" על טיעון לר יש אט ביבי?­ מ>.
סמכווז יש שלנו ליושב­ראש . הכנסת לוועדה

פא^ ך0 תנדו במקרו! , פרוצדורלית שאלה כל לבירור 9ר דייז ?ו9 להשו
אנו וזייביפ לדעתי הורעדו?" של סדר­יומה על כבר עומדת החוק ווהצעת

.­ שהיא ?כנסת0 ! לוועדת נא יפנו כר* על עוררין יש אפ , בדיון להמשיר
, זה מסוג בפלוגמות לדון המוסמכת

חוק את לפרש רוצה ארידור שחה"כ קבין אני האוזנר? , ג
תקנון על1 מכו בהגדר מוק _בה*עות רצי0ות­*7דיוז ­

של העניני* חחופ ­ ! ממויי 1וס8 מופיע שבשניהפ ומכיוון ; מכנסת
, דבר אותו פה גפ ענייניה בחחופ ששפ מה לומר? הוא רוצה ­ הוועדה

: . 3פולה והיא ארידור" חה"כ של המשפטי בטיעון המרכזית השגיאה כאן לדעתי

■; הוועדות" של מעניניפ תחופ לגבי ראשית"
אנחנו . משפ9" וסדרי ב"תוקיפ לדון החוקה ועדת מוסמכת 12 תקנה פי על

; הוזוקיפ בכל דניפ שאיננו כמובן , כלשהו בחוק לדון מוגבליפ איננו
; אחרות* לוועדות חוקיפ מעבירות ועדתהכנסת או והמליאה לכנסת0 המובאיפ
< , חוק בכל לדון הוועדה בסמכות א3ל
י *

י 1 . יי
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יי , ■ . י . י י .. י .
. ? ועדת לכל בתקנון­תחומיו הוגדרו מדוע דור2 ארי . י

י בין הבדל י* , בנוסח לדקדק רוצה אתה כבר אם האוזנר$ ג*
: בסמכותה הוא ! בחוקי דיון . חוקי* לבין עניניפ

לאוחט פרט התקנון" קול 12(א)(6) סעיף לפי , מיגבלמ ללא החוקה ועדת קול
■ לוועדות תעביר המיוחדת" סמכותה פי על הכנסת ועדת או שהכנסת­ חוקי*
י , התקנונית* התשובה זו אחרות*

חושב אינני , משפטית­עגינית חשובה גט יש אולט
/ 1לחוק שבסעיף מפני ? ג**­וע לתקנון­. בהסמכה הרציפות חוק את לפרש #אפשור.

לאחת ראשונה קריאה לאחר העבירה י>צאח שכנסת חוק "הצעת נאמר הרציפות
!מכנ©ח>­ של הפעולה בעצט דן שהוא #ע3 ה*וויו­קק" לאמור" , .וכוי וולדותיה" ■
העבירה שהיא יק טכפ הצעת­החוק* אח העבירה ועדה לאיזו אותה מגביל אינו

אותה של העניניט בתחוט לא או ! מעניני ! בחחו ­ מוועדות*!? לאחת אותמ
דין הל ­ 1 סעיף של בסייפא שנאמר כפי פעלה והממשלה קרה ואם , ועד!?

מנוס* אין מזה הרחפות­

­3 בסעיף נאמר זה ? זו תחולה של פירושה מה
מן החוק בהצעת לדון ענייניה" תחר* ב היא החוק שהצעת הוועדה" גריבו!
לאחת העבירוז שהכנסת כך על­ידי היוצאת­ הכנסת ?גיעה 8 שאליו השלב
הזה" החוק לצורר אוטומטית­ ועדה אותה נעשתה , חוק הצעה מוועדותיה

לצורר חיי* שאנחנו אומר הווה ענייניה" בחחוט היא החוק שהצעת כוועדה
היוצאת* הכנסת מפי ענייניה בתחוט היא החוק שהצעת כוועדה הוועדה סימון

בדיוניה חמשיר שהוועדה מציע אני לכר אי
. י _ , , י , החוק בהצעת

טענה רק ארילור חה"כ של הטיעון נגד יש לי /7 *? *, א*
להלר ניסה הוא שבו מהחלק מסתייג אני אחתו

שכדי אלא טענותיו" "את לטעון ארידור חה"כ של זכותו הוועדו?0 על אימי*
שחורה* תמונה הוועדה בפני צייר הוא לחוקו

מאוזנר .חה­"­כ חושב .אני ,ע*ין8 של לגופו
אחד דבר אולט הקודמת* בישיבה כבר שנאמר למה בנוסף התשובה" את 3תן

שוועדוז טוען איננו הוא , ארידור חה"כ של בטיעונו הבנתי כל­כר לא
אט הקודמת /­בישיבה שאלתיו שכאשר מפני נכונה" הלא הוועדה היא החוק3
מוסגו* במשפט , בשלילה משיב הפני* בוועדת יידון זה שתוק ?ןן רו היה
מחוי5^ הצעת ,את העבירה לא הששית הכנסת לי שנאמר שכפי כ*ז0 אוסיף

"ברור היה שלא מפני הכנסת" לוועדת .הלל ?ענין 1 אלא ו9ח1קה9 לוועדת ישר
את למעביר החליטה אשר היא הכנסת "וועדת בחוק" לדון ןריכה ועד# איזו
מקודמת מכנסת על­ידי הועברה החוק יזזצעח כלומר0 החוקוז* לוועדת החוק

■ *י ■. ■ . מוועדותימ י*לאחת ■ , ■
>­­ י ' ■■­. ■ י .■י ­. .
ד41 ת*>$ על הטילמ השביעית שהכנסת ספק כל אין

!**כ ח טענת את מבין אינני ולכן , הרציפות חוק לפי הרציפות" דין אח
הכנסת" מוועדות לאחת הועבר החוק הלא למצב" תרופה אין שכלל ארידור

בחוק לדון שאי­אפשר לטעון אפשר איר הרציפותן לחוק 1 בסעיף שנאמר כפי
? אחרת בוועדה לא ואף ו'הוקה בוועדה לא

בו שטיפלה ועדה אותה זה בחוק מטפלת כרגע
שאין טיעון יש בכל­זאת אט , אליה אוחו העבירה שהכנסת הקודמת" בכנסת
שהמקוט מושב אני ענייניה" בתתו* החוק שאין מפני הנכונה" הוועדה זו
של 12(ג) בסעיף הכנסת* בוועדת אלא פה איננו הזאת הסענמ את לטעון
בענין דעות בחילוקי לפסוק המוסמכת היא הכנסת ש"ועדת כתוב התקנון

הגדול המשקל את ארידור חה"כ של לטיעון לתוז ואט הוועדה"* סמכויות
י* ואט בחוק0 לדון מוסמכת הזאת הוועדה שאין הוא טיעונו מרי ביותר*

כברחלוקי­ יוצרת אחד חבר של דעתו אט יודע אינני כי אט ­­ ח^קי­­דעות
מסעיפי* גט נובע דבר אוחו הכנסת* ועדת בענין להכריע ­­צריכה דעוה

, התקנון לפירוש בנוגע התקנון של ו~122 121

.י י , י י­
:.ל 1
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1
להעביר רוצה החוקה ועדת אט היא אחרת שאלה

ארידור חה"כ של זכותו , רוצה איננה היא אם , הכנסת לוועדת הענין את
; לוועדת יעבור והענין ייעשה זה אם , הענין את ולהעלות אליה לפנות

אבל לא0 או כאן הדיון את לעכב צריף זה אם לדון אפקור אז ­ הכנסת
, לכר להתייחס צריר לא ולכן נעשה לא זה דבר בינחייו

לספל להמשיר צריכה החוקה שוועדת חושב אני
של לטיפולה לעבור צריך שהחוק ותגיד הכנסת ועדת תבוא לא עוד כל בחוק

אחרת" ועדו?

"* "1ו1קי 3זמל8ו על בטיעונו הסת*ר האוזנר חה"ג ? ארידור . י
פירושו אמנ1 חוקי* , לתקנון 12(א)(6) שבסעיף
היה אחרת , המקומי לשלטון שנוגעיפ וווקיפ לומר8 בא לא זה אבל חוקי*"

את חופף ענייניה ושתחו* הנושאי* בכל לטפל צריכה החוקה שוועדת יוצא
, העניני* כל

, נכון האוזנר3 ג*

שייר הוא הא* חוק* הוא המדינה תקציב ג* ארידור3 , י
? החוקמ לוועדת או ! הכספי לוועדת

תחליט לא הכנסת עוד כל ­ החוקה לוועדת 3אוזנר2 . ג
, אחרת לוועדה להעבירו

בצור8 ­ שונות בצורות לוועדה באי* העניני* ,81 ידו  אך , י
וכי*" החוק הצעת של בצורה , היוו לסדר הצעה של

, לכן , הפרוצדורלית הצורה ולא הנושא מהות הוא הענייני* תחו* אבל
הצורה לפי ולא המהות לפי מהחלקי* ענייניהן ותחומי הקבועות מוועדות
מנושא מהות את ,פצא של$5 , טוען האוזנר חה"כ היה אילו הפרוצדורלית"

שוועדת אמר אלא זאח טןן לא הוא אבל ­ניחא? אחרת ועדה שוט אצל 8נדון
לי ונראה , והנושאי* ובכל ! החוקי בכל לדון המוסמכת הוועדה היא החוקה

, מדוייקח אינה זו שטענה

שוועדת ידין9 פרופ* של האחרונה להערתו אשר
גי^­יי חלוקי­דעות כשיש ? מוסמכת היא מתי ­ לפסוק המוסמכת היא 3כנסת

, איננה מעורר שאני השאלה . (ג))" 12 סעיף (לפי הוועדות סמכויות
הרציפות מוק חל הא* אלא? , הוועדות סמכויות על חלוקי­דעות בבחינת

? ז­ה . במקרה

?3נסה ו הרי חלוקי­דעומן יכולי* לא כר על §? ידי , א
, החליטה

המוסמכת* היא החוקה שוועדת כר על מולק אינני ארידור~§ , י
לדון הששיוז9 בכנסת הכנסת ועדת החלטת פי על

3 סעיף לפי כנדרש ענייניה­ בתחו* אינו שהחוק טוען רק אני , זה בגזווק
א1 הרציפות חלה הא* לשאלה בקשר ה* וולוקי­הדעות , לכן , הרציפות בחוק

לא*
שזה נאמר כבר , להצעתי חוזר אני לפיכר

מציע אינני , האלה בדברי* לקבוע היושב­ראש ש£י הטבעי* בסמכותו
, יקבע שהיושב­ראש עכשיו נקבע שאנחנו מציע ואינני יקבע שהיושב­­ראש

יוחד אלא אחת חשובה קיבלתי לא שהשמעתי ל$ענה ולמעשה מלוקי­'דעות" יש
, י לסע8ת מותכת תשובה שיש התרשמתי לא . שונות מנקודוח­ראוח , אחת מתשובה

אלא דעתי את שתקבליו רוצה אינני , בדיקה טעונה והיא רצינית הגעימ
: מציע אני לכן . התיעצויות על­ידי לעשות אפשר וזאת הענין" את שתגדקו

מוות­ נזמין , עליה1 סומכי* שאנו אנשי* על­ידי משפטית בדיקה שתיעש8ז
, לעשות פה נחליט ואחר­כר בשאלה משפטיות דעמ

1

1
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חוומ­דעת נזמין בתקנון סעיף איזה פי על . ; האוזנר , ג
? ה לממשל1 המשפטי היועץ קול לחוות­דעתו פרט

במומחי* ולהוועץ להזמין הוועדה סמכות פי. על ;אריד1ר8, י.­.
לנ^ון* זאת שתמצא אימת כל

וה­ חו הוזמנה כי $ג3סת *ר.* לא שעוד לי נדמה ­ 8 נר ז י הא . ג
הממשלה* של המשפטי לייעוץ­ ? מחו משפטית דעת

■ מומחה להזמין יכולה השירותיט שוועדת כפי ר8 ארידו , י
דווקא לאו , כלכלן ­ הכםפיט ו1עדח , לרפואה

למשפט מומחה של חוות­דעת להזמין החוקה ועדה יכולה הממשלה0 מטעפ
_ . . רצינית­ בעיה בפניה משניצבה

חוומ­דעת הזמנת של בדרר ללכת פציע אינני א3יזוהר3 . מ
איזמ להמליט נצטרר שאז מפני ,, מהחוץ­ ומומחיט

8ונ2חי>*

הפקולטה דיקן למשל0 ! דוגמאות לתת יכול אני ,דור8 ארי , י
. ירון פרו^* למשפטי**

כיעוץ מוגדר הוא לוועדה משפטי יעו­ן ישנ1 אט אבייזוהר* . ט
לחפש; שנלר ברגע לכנםח0 א8י לממשלה משפטי

, נוספות שאלות יעורר וזה . המופמיט יהי1 מי להידיין נתחיל מהחגיץ םני*ווינ

, ענייניה" "בתווווט המליט לגבי בעי3 כל רואה אינני .,_
רביט כחוקיט החוקה ועדת של העניניט בתהוט הוא זה שחוק ברור די לי
אט אבל , הכנסת לוו­עדת ללכת צורר רואה אינני גט זה פתור , ! אחרי

מקביעת נח3 לא ודעתו פורמלי ערעור יש הוועדה חברי מבין למישמ*י
. . בכנסת המקובליט הפירוש להליכי לפנות עלי1 אז כי היושב=­ראש0

. הרציפות­ חוק חל שלא היא טענתי ארידור§ . י

הוא מי עניינית"? "בתחוט במלים נאחזת אתה .חר8 אביזי . 8
? הוועדמ של העניניט המוט נ2הו הקובע

בהחלטת נאמר בדיוק מה לבדוק עלינו ? ראשון דבר גולדשמידט? י8 "י ו, י ה
כדי תור לעשות יכול אינני זאת הששית­ הכנסת

­ . . אחר~כר זאת ואעשה הישיבה*

הטוטלי הערעור יתקבל לא שאט הוא0 השני הדבר
הרי , נכנסנו אליו למבור הזאת0 בכנסת תרופמ" שאין ארידור" .לימה"כ

אותו ולהביא בחוק בטיפול להמשיר רוצה. שהיא בדעה מאוחדת הזאת הוועדה
. ג*ר לידי

ספק מברדיט איר ! השאלה בפני אנו עומדיט עתה
, האחרוניט בחודשיט הזדמנויות בכממ הכנסת­" יג'שב­­ראש שגט היא 3אטוז ? בד8

מה"ג . אחריו להרהר שאפשר נוהג איזה שיש כר* על אחריו והעמיד עמד
ז אותו למסור נוט3 היה לא שגרתי0 שאיננו זה0 מסוג שענין אפר0 .רירור
£ טיעון אותו בדיוק . לכר נימוק נתן וגט לממשלה" המשפטי היוע'ך להכרעת

, בפניו עורר מחברי­הכנםת שאחך שאלה בעקבות הכנסת מיושג­ראש שמעתי
, לממשלה המשפטי ליועץ נפנה מוב0 ! פנימ לאותה הגיב הכנסת יושב­­ראש ו8אשר

: הממשלה* של המפורשת הכוונה נגד הוא טיעוני כל הרי ? חבר­הכנסת אותו טען
בוועדח ישבתי בהט חודשיפ באותט . שלה היעוץ את לקבל רוצה אינני לכן
לה שיהיה כר על שניט של מאבק מנהלמ ה303יט שוועדת לי התברר ?3םפיט ו

כפוף כלומר , הוועד!; ליושב­ראש כפוף שין^יק פ!ש5©י יעוץ או משפטי יועץ
םסוייט* בענין לא כר על עמדה הכספיט ועדת יו המשפסיט­ למשרד ולא * לכנסת

הרשויות" בין הפרדה של לעקרון שבהתאט דהיינו'" , עקרונית 3גישה אלא
­.­" , ' גבולות על או , סמכותה גבולות על ספק מתעורר אחת ברשות שכאשר הוא טבעי
* י .יו
■ '; ­'­ ­ * י
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אותה? ! ושואלי השניה הרשות אל הולכיט לא , השניה הרשות של הסמכות
המשפטי* למשרד הכבוד בל ועט , הטבע שבדרר מפני ? בטיעונר צודקת את האט

שטועזז מי יש , עניינית חוות­דעת ולתת אובייקטיבי להיות משתדל תמיד אשר
. המעוניין הצד אח לשאול הגיוני זה שאין

, עצמי דעת על , אני שיכול רואה אינני גט
התקציבית השאלה על לדבר שלא , בכנסת תקדיט לו אין שאולי צעד לעשות

שהשאלה פפני , לענין ער הכנסת שיושב­ראש ן לציי רק רציתי בכר0 הכרוכה
, האחרוניט בחודשיט אחריט בהקשריט התעוררה

כל­כר נראה לא ארידור חה"כ של הטיעון עצט
, אמר ארידור שחה"כ מה שמעתי כאן# לטעון שניסו כפי מעיקרו 8ופרו

משוכנע שאני לומר יכול ואינני , ! החברי כל לדברי בתשומת­לב האזנתי
. לסדר­היוט לעבור מחליט אני כן ועל כלוט אין ארידור חה"כ בטענת כי
טיעון של אפשרות לבטל כדי בהן אין אחדיט חבריט מפי ששמעתי התשובות
את להשליט רוצמ שהוא ארידור חה"כ נגד טענו ארידור* חמ"כ שטען כפי
על מסממר דווקא ארידור חה"כ ואילו . עלינו סופית 3אי3סטנצימ התקנון

נעבור ולומר? חד­משמעי באורח לפסוק אני שיכול לי נראה לא לכן החוק"
. ספק לכל מעל הענין כי היוט לסדר

קכנסח8 יושב­ראש עט זה בענין להתייע­ן כדאי
אתו אתייעץ­ . ז3 בענין אחר ממקור משפטי יעוץי לקבל הראוי מן לדעתו ואט

לנו שיתנו המומחיט להיות יכוליט מי או המומחה להיות יכול מי ואשמע
הוא אט , הזאת הוועדה יושב­ראש על להשפיע עשויה . אשר תוומ­'דעמ"
אט הכנסת" ועדת תובןוילפני אשר או , השונות הדעות בין להכריע צריו

, להחליט שתצטרף זו תהיה היא

יכול אינני ארידור חה"כ של לדעתו בניגוד
?זיוו לדר יש רבי* שבמקרי* , חבריט כמה על­ידי שהושמעה מהטענה" להשתחרר

גהגדו"מתה2­9 לדוגמה? אלול" מ*יו בשאלומ דווקא ותפקיד :ות *מ> ה33טו1
, , הוועדות עבודת ותיאוט מיחוט ? היתר בין , נאמר ה3נסת ועדת של 0§עניניט

אלה , מקריט בהרבה מתאמת והיא תחומיט תוחמת מכגסת ועדת 3לו9ר0
להסתמר יכוליט זה מסוג בסוגיות שמטפל הגוף היא הכנסת שוועדת הטועניט

, קודמי על­ידי הוזכר שלא זה ביגווי על גט

3הצעמ הדיון את נפסיק לא שבינתייט מציע אני
ביטול עו עבירה של הסיכון את עצמנו על נקבל היוט של הישיבה לגבי , החוק

שהיוט .אומר הייתי לא זאת עט . בחוק לדיון הישיבה המשר את ונקדיש זמן
סעיפיט" על נצביע כ3ר

*(גקש א) 8 עיקרייט צעדיט שני לעשות עלי לדעתי
יושב­ראש לפני השאלה את אעלה ב) ; ידין פרופ* ועט שמגר מר עט פגישה

אשתדל שבועייט תור , בו להוועץ בלי החלטה לקבל חושב אינני כי ה33ס1*0
. העליתי אשר את לכט אמסור מהיוט שבועייט ובעוד . האלה הבירוריט אח לקדט

נתעוררו משפסיט" כמה אוסיף היושב­ראש ברשות קלינגהופר? **7­9
חוק לפירוש באשר ;צינייט ר לדעחי ספיקות כאן
,, החוק של כושל מניסוח נובעיט , בדרן­כלל כמו אלה0 ספיקות הרציפות"

הניסוח במה , עלינו באות היו לא מאלה הצרות כל חד­משמעי החוק היה אילו
שבו! הוועדה להגדרת באשר 3 לסעיף 1 סעיף בין התאמה אין ? טוב אינו
שאליה הכנסת" של מוועדותיה" "אחת על מדבר 1 שסעיף בעוד . המדובר

3 בסעיף מרי הראשונה" הקריאה לאחר החוק הצעת אז היוצאת הכנסת העבירה
הימ שזה , וכוי 1 בסעיף כאמור בוועדה הנכנסת הכנסת שחמשיר נאמר לא

החוק שהצעת "בוועדמ ­ אחרת לגמרי לשון באה אלא ביותר* הפשוט הפתרון
שתי מנותקות . ניסוחית מבחינה לפחות , ובזה , ענייניה" בתחוט היא

, מזו זו לחלוטין ?3גדרות 8

? המחוקק כוונת תה י ה מה ? ביבי . מ
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. נדון כאשר , הזה לקושי ער בזמנו הייתי במקרה ? קלינגהופר 63. י

, הגעה והצעתי ההנקה" בוואדי? הרציפות חוק
אר , היסוסי את לקבל נוטה שהוא אמר , אונא מר דאז" וועדה ה שיושב­ראש

: , מאד דחופה היתה החוק שקבלת בכר" נעוצה הדבר וסיבת יתכן , עזר ל* זה
: לקבל האי­ן , יוסף דב מר , דאז המשפטי* ושר הפגרה בסוף התנהלו מדיוני*

■ , בהקד* החוק *ן1

! הצול* ! הניסו* על עתה מחגברי* איר , היא השאלה
; , אחרת ן לשיר ­ ופע* זו לשןן הוועדה נוקטת 1? שפ , הזה

, ירה גח בהכרח אין זוהר* אבי , מ

כלל זהו אבל , סחירה בהכרח שיש אומר אינני קלינגהופר3 , .ה י
אחה חוק באותו או סעיף באותו א* בפרשנותו .

הרציפית" בחוק . שוני* לדברי* שהתכוון המחוקק על חזקה , שונה בלשון נתקל
, ו­3 1 סעיפי* , ניסוחית מבחינה , יחדיו חוברו לא מאד0 קצר חוק שהוא
, אובסטרוקציה של באור הזאת השאלה העלאת את לראות אין פני08 כל על

: אני ואין אינטרפרטציה* של אובייקטיבי קושי באמת עומד שמאחוריה 9פני
/ ., , זה על להתגבר איר דע וו י

ועדות , לשתי להתכוון הכנ8>! יכלה לדעתר* הא01 ? ביבי מ*
; חוק את קיבלק כאשר אלה0 סעיפי* בשני שונות*

? הרציפות

: להתעורר עלול התאממ תהיה לא שא* אז0 אמרתי ? י^ה^^לינ^הופר
? לא או ועד3 לאותה מתכוון המחוקק האו ­: זה קושי

? שונוח ועדות לשחי היחה המחוקק מגמת הא* ו 3רינ^3§ ^1

; שעלול אמרתי ?י א בזמנו* הוברר לא הזה הענין .מ*קלינגה91ר8 >
, איגטרפרטטיבי קושי להתעורר

או שונוח ועדות לשתי התכוונו א* היא השאלה ביבי8 *8
. נוסחי* שני כשנקטו אפילו , ועדה לאותה התכוונו

? שונות ועדות לשתי ,היא ו­3 1 ,בסעיפי* שהגוגינוז מישהו דעת על עלה הא*

משו* . אז נדונה לא , כזאת חדה בצורוז , .זו שאלה ,נהופר8 קלינ . 3. >
, בחירות לפני עמדנו . בוועדה קתיחות שהיתה

ההגק, את לקבל לחין ומאד הוועדה ישיבות בכל כמעט השתתף דאז המשפטי* .!*
שתכנסו! יודע ואחה הכנסת של התחיקתית בעבודה מנוסה אתה מהר6 וזיש

בא^ אחר­כר להתעורו­ שיכולי* האספקטי* כל על דעתה אה נותנת תמיד לא ,
, ; . . ­ החוק0 לביצוע ניגשי*

חה"כ של הניתומ חריפות את מאד מעריר אני א3קוריוו8 א^ י

, קלינגהופר ח3"3 של המשפטנית והגישה ארידור 1
; *( של מעיקרו . 0חו ויכוח הוא הכבודה מל עט , הזה הוויכוח לדעתי" , אבל
: . מטפלת הפני* ועדת אמנ* . ארידור חה"כ של הערעור לי נראה לא דבר
ן נאמר החוקה ועדת של סמכויותיה בהגדרת אבל , המקומי השלטון ^ול 5ע3יני*
ייץ 1 ? "חוקי*" זה ומה ­. משפטי* וסדרי "וווקי* בפירוש
ייי , י יי "■י
( יי ה3x0ח של הכנסת שוועדת שומע אני , שני דבר י י

שקית*: למרות , כלופר , החוקה לוועדת הזמ החוק את להעביר החליטה 3ששימ
/ אמר הכנסת ועדמ של הגיונה , הפני* לוועדת החוק את להעביר אפשרומ
י דוגמאות למצוא ואפשר הפני*" למשרד הקשור ענין של מגדר מורג שהחוק

להידון מקומ* כי לטעון היה ושאפשר . אלינו שמועברן* , חוקי* של רבות
י / , אחרות בוועדות
/
י, < ז

0// י . חולקי* אין .זמ על ארידור8י , . 9"
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: החוק בהצעת לדוך ?יי* ו נמשיר , כבר שאמרתי כפי גולדשמידט* . י ,99"ד 7

נשמע 1 לסעיף שנעבור לפני אך , להצביע בלי
, המוצע החוק על , רות* מר ,מפי קצרות כלליות מערות

שלי מעמדו' פה הקודמת הישיבה שאל בן­פורת חה"כ רות*3 מר
והממשלה להגיד0 רוצה אני זה" בדיון הפני* פשרד

רא*י של ישירות בחירות של ? .עק*יי ך אח לחייב עקרוני באורח החליטה
: ?ת הרציפ חוק אח להחיל ?שתה ב מעצ* משתפ* זה דבר , מקומיות רשויות

העברת על­ידי הזה העקרון את ­קלגלג הכנסת ג* , הנדוניה החוק הצעת על
החלת על­ידי ­ ואחר­כר , ה*רקה לוועדת , הראשונה הקריאה לאחר החוק" .

. הממשלה של העקרונית העמדה את היו* ! מייצגי אנחנו , . .א ז הרציפות* דין

הממקלה כי רוצה שהייתי הקודמת בישיבה אמרתי בן­פורת2 . מ,
אחד* בקול בוועדה תדבר

החוק" של הביצוע להוראות שנוגע מה כל , אול* ,ת*3 ל,ו מר
רוצה הייתי אותה . ברורמ עמדה הפני* לשר יש לזה

, הוועדה חברי לפני להב9א

לגעת* ברצוני , יסוד בעיות מספר מעורר זה חוק
י­י , הרשות ראש של מעמדו מרכזית? , לדעתי , שהיא בבעיה , דברי בראשית
} ישיבות את מנהל הרשות ראש , למשל , באנגליה רבות­ שיטות בעול* קיימות
1 המקומית הרשות שניהול שעה , בלבד אחת לשנה ונבחר לטכסי* הולר הפועצה0

ערי* יקז באמריקה , הוועדות או הוועדות יושבי­ראש בידי למעשה­ 3מצא0
בחלק 9<ג* , בקונמינגט רבות בארצות , עיר מנהל של השיטה מקובלת בהן

י לה3 שהאופייני , המגיסטראלית השיטה מקובלת הברית* בארצות .הפדינות
; מקומות יש , כפרלמנט המשמשת מועגה ע* המקומית הרשות בתור טנמשלה מעין

תחזי בו שהמועצה 1יש , הציבור על­ידי ישיר באופן הרשות ראש את בוחרי* בה*
אי­ננו ולכן למועצה מעל הוא הרשות ראש הללו השיטות כל לפי אבל 83­0

חייבי* אינ* ­ כולה ההנהלה מקומות ויש ­ וסגנו הרשות ראש . בה הבר
לניהול מומחה של המושג קייו מםויימוח בארצות המועצה­ חברי להיות

כלימר , מהחו­ן כאד* מקומית רשות לנהל נבחר שהוא ויש , מקופלמ רשות
/­"י שנבחר ברג5 , המועצמ. חבר .הינו הרשות ראש א* , המקו* תושבי על נמנה לא

בישיבה שהדגיש טע* אותו הוא הטע*.1 , המועצה חבר להיות חדל לתפקיד1■=­
לציבור הרשות ראש שבין הישיר הקשר את להבליט פורת? בן חה"כ הקודמת

■­■ הרשות ראש אמ רואי* אז , המועצה את המרכיבות למפלגות ולא הבוותרי*
, ! , 3עיר של כאבא

בענין עושי* הוועדה לפני המונחת ההצעה לפי
3*** מכניסי* מיד אר , הציבור על­ידי עיר ראש בוחרי* שעטנז§ קצת ז3

*? ל** כבוי א* לדעתנו" . מפלגות של מסיעות מורכבת שהיא המועצה לקלחת
הדבר­*מייב מפלגתית" מהשפעה לטהרו במטרה , המקומי השלטון בשסמ פ3פ33

, למו>*!? מעל אות* ולהרי* הזאת מהקלהת וסגניו הרשות ראש את להוציא
המועצה את קור* , המועצה יושב­ראש אמנ* הוא הרשות ראש הזאת השיטה לפי

רואי* אנו אין מצביע איננו שהוא בזה . מצביע איננו אף ­ לישיבומ
; בכל ביותר *חשוב הדבר זה ולדעתנו , מעמדו אח יחזק זה להיפר" , פגו כל
­■! החלטווזיה* אח ויבצע ­ המועצה של לוויכוווי* מעל יעמוד ה1א , השיטה

. ? מחייב זה החוק בהצעת שינוי איזה הרינגו . זי
ו

עיריית ראש , המועצה חבר איננו שהוא לוקר ר8ית*8 מד
\ הוא , העיר מועצת חבר איננו , למשל , ני­1יורק

, התקציב בוועדה חבר הוא אבל , מצביע אינו

; , בשגצכג** , בפינלנד , בדנמרק , הבריח בארצות
8^31? * בהן ארצות אותן בכל כלומר , ובגרמניה באוסטריה , בשוויי­ז

; במקומות , המועצה על­ידי או , הציבור על­ידי הישירות הבחירות שיסת
" שהוא אפשרות ע* , שני* לשש הרשות ראש את בוחרי* בןקר­כלל . מסויימי*
: לכהן אד* יכול הכל בסר , כלומר , יותר ולא נוספמ שניה י5ייבחר/לקדנציה
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| י , כלחייו) (ולא שני* 12 זמ נבתפקיד .י

? המועצה חבר אינו שהוא בכר תרבותה מוז פרוש? ממ

. העיר תושב'' לכל עיר ראש שיהיה ! רוצי רות*8 פר

? למשל . למועצה הצעות להגיש צריר הוא הלא ?­פורת8 ב . מ
אקט עצ* רשיון" להעניק או ! מסי להעלות

? לא או ידו אח אחר­כר ! ירי ! א משנה מה דעה" הגעת ! משו בו יש ההצעה

ו ! י האופייני ! י הדבר אחד זהו , אמרתי שכבר כפי רות*8 מר
הרש*ח ראש של מעמדן את מעלה זה . הזאת השיטה של

; מועצה יש ! ש *י­­ןמ"*#11ח*. קיז'סד' עול י*ו בשווייה , למועצה וןמעגר מעל
, הםועגמ חבר להיות חדל ­ ממנהלה כחבל או. הרשות לראש שנבחר אד* , והנהלה

יחסי לפי מורכבת קופנהגן העיר הנהלת ? מעניין מאד דבר יש בדנמרק
כולל . בהנהלה ! ג מיוצגת במועצה סיעה כל כלומר" המועצה* של הכוחות

איר ושאלתי בזה התעניינתי הרשות. ראש בחירת נגד שהצביעו סיעות אותן
! הריוני , בכנסת גו זאת ! רואי אנחנו מצויין­ לי§ אמרו . פועל

אח ! רואי שולחן אותו ליד ! כשיושבי המליאה* כדיוני אינו בוועדות
בניהול המפלגתי* האווירה מן הרב8 מוציא זה דבר , אחרת בצורה הדבריו

המקומית­ הרשות של היוו­­יוופי :

שפעןוררוו קושי עוד על להצביע רוצה אני
למועצה הרשומ ראש את מצרפי* החוק .הצעת לפי . המוצעת החוק מ­צע8

שהוא סיעה לאותה מצטרף הרשות וראש מאחר , המועצה חברי את ! ומקטיני
זה למעשה משתנה" איננו המועצה חברי של הכללי שהמספר בעוד לה., שייר

במועצה , המפלגות יתר בין המקומות יתר בחלוקת צודקת בלתי ,לםטי3 גור*
להיבחרוחו המודד אח שמגדילי* הוא המעשי הפירוש , חמשה הוא חבריה שמספר
התוצאה יבולו? קטנה" מועצה יש בו , כזה במקו* ב­20%* מועצה חבר כל של

,בה מקומית ברשות כפולה* נציגות מקבלת הרשות ראש של שמפלגתו להיות
. 3. כ~3# ­ קטנה יותר היא , כמובן , הסטיה 31 הוא המועצה חברי מספר

, הדמוקרטי היחסי הי*וג של מעקרון מופר כאן ג* אול*
. י ו

הרשות שראש הדעה את יקבלו לא הוועדה חברי א*
קודו­כל לפיו בחוק שינוי להכניס יש אז כי , המועצה חבר לוזיות צריך לא
הרשות ראש ! ג כאשר , המועצה חברי של הש>!יו למספר הקולות מספר את ימלק>1
. אליה שיצורף בלי , המועצה חבר יהיה הוא אוטומטית ואז , כמועמד מופיע

הוועדות* שבחלוקת , האומרת בחוק הוראה היוו יש
, המועצה חברי של הסיעתית לחלוקה מושאיו להיות צריר הוועדות חברי כל פר

ג*יור שבה סיעה שאותה על­ידי­כר הסיעות את לקפח עלוליו אנו כאן ג*
שקיבלה הקולות לפי לה שמגיע ממה יותר חזקה נציגות מקבל הרשות ראש

ו , בבחירות

אומר* שאתה מה בדיוק קובע החרק בהצעת 6 סעיף ר80 זייפו ב , מ

. 10(ג) לסעיף 6 סעיף בין סתירה יש , כר או רוח*? מר
העיר ראש לסיעת לתח ! רוצי ! הא היא כאן השאלה

. משמגיע'לג יותר חזק יצוג

הגיעו טר* בה* ומוח למק מאפשחיו שלנו התמיסה
, לברכה להיות יכגל זה לדעתנו . מהחוץ1 מועמךי להביא פנימי לגיבזש

המפלגתיי* מהסיכסוכי* רחוק שיהיה מומחה בידי תנוהל הרשות שאז פשו*
; . ועצה 31 חבר איננו הרשות שראש הקונצפציה ע* מתקשר זה ■*הפנימיי** י■) י י : ■.■.. ■■. ■■: .,­■■■ ■. י ■""■.■■/; י■1.­■ /1

עיר ראש נבחר בה* בעול* מקדמות יש הא* ,פךו,ש8 . 8.
? ו* המק תושבי מבין שלא

י,> ­' ו
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מקובלת קוד* שמניתי הארצות בכל , ודאי בו רוח*2 מר
בוחרי* בהו מקומות אפילו ישו , הזאת השיטה

, ! מועמדי מספר .בין לבחור כדי , הרשות לראש מיכרז המפרסמת ועדה

נוספות­ לבעיות להכנס רוצה אינני זו? בשלב
. קננקרטיי* לסעיפי* המשרד !ערות * את אעיר הסעיפי* על בדיון

? נוספות בחירות לג3י המשרד מהי­עמדת ג8 8 י 3ך ז0

לנ.קו>1 צריר לא הפני* משרד זה בענין דווקא גולדשמידט8 , י היו"ר
, לדעתי , עמדה

מיבנה את מקובעי* רעיונוח­יסוד כמה ויש היות ,? הרינג ,±1
^ה>יר כדאי לא האפ היא השאלה ותוכנו* החוק

הסעיפי* על ומשפיעי* שחוזרים דברי* מספר לגבי כלליות 3ערות 9מה
. השוני*

ולדון . הכללי הוויכוח אח להפסיק מציע אני ,נקוריון8 א א8
. בסעיפי*

­ הזאת הפרוצדורה את מבין אינני כלל אני ו רידוד א . י
בישיבה הצעה לי היתה . לסעיפי* לגשת מיד

הצעתי *3י . בה לדון צריר בכלל אפ ­ זו חוק בהצעת לדון איר הקודמת
. מקומי שלטון של לבעיות אלא משפט לבעיות לא , מומחי* של שורה להזמין

? למציע פרט , הרצאות לשמוע לא כזה וווק על

, שמענו שניט שלוש ^^פוךת?, מן0

לא0, ­ אני ארידוד8 ,. י

\ , בפרוטוקולי* עיין בז­8ורת8; . %

כאילו בחוק לדון מתחילי* ? פירושו רציפות דין דור8 ארי . י
איןו רציני בחוק הכנסת" נלמליאת עכשיו בא

. הרצאות קוד* שומעי* אלא , סעיפי* על בדיון פיד להתחיל נוהגי*

להצביע ואבקש מפורשת" הזמנה הצעתי ג* אני
, רוזן פנחס ומר פורת בן ההיכ של המשותפת הצעת* היא זו וווק הצעת , כך על

. בפניה להרצות רוזן מר את תזמין שהיא לוועדה נאה אר וזה

אותי . ערי* ראשי מספר להזמין יש כן כמו
ראשי של וכן , ומיפה הל­אביב ירושלי*" ראשיעיריוח של דעת* מעניינת
בלי המקומי בשלטון רצינית כה למהפכה לגשמ אפשר כלו* האופוזיציה"
בטר* לפרטי* להכנס טע* אין ? רציני ­באורח הבעיה אח תחילה ללמוד

ברגע אין לי . הללו בבעיות יותרמאתנו שמתמצאי* אנשי* של דעוו! נשמע
על דעה לחוות יכול ואינני ! . הואלה בנושאי* ומגובשת סופית עמדו! זה
סעיף בשו* לדון נתח*ל שלא מציע אני לכן . דעתי אגבש בטר* מעיפי*

. בדבר מומחי* שה* אנשי* של פתיחה הרצאות מסקת­ שנשמע לפני

אמרתי ואני שבועיי* לפני החקיי* הזה הדיון גו­לדש*ידט? י* ך היו",
שאשתדל אמרתי . לפעול מתכוון אני איר בסופו

, דהיינו . זה או זה לצד קיצוני להיות בלי , בינייו דרר איזו למצוא
לוותר לא ג* מאידך אבל , הזמנוח של ארוכה שורה הוועדה על למעמיס לא

השתתפו לא הוו*דק מחברי שמחצית העובדה לאור בייחוד , לגמרי זה על
ל^נלנמ #3א*£ ישיבו* בשתיי*­שלוש כי שמוטב סבור אני הטרופי" בדיון

. שגזמין האנשים של הדעווז את נשמע ו*חר­כר , סעיפי* למספר נתייחס למטריה"

^­9יית ראש את ג* ל^/קגי* אבקש ­ מזמיני* א* ביבי% מ.
, פלד ד"יג , ר*ונ^ן

\ יי
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1

■{ זה ובענין , בו לעמוד שנוכל דבר נעשה ; גולרשמידט . י היו"ר
| , שסיכמתי כפי הדבריט ברוח אנהג

יי אח שמאיציט חברי9 אוחפ ששוגיט מושב אבי פרוש8 . מ
/ שלא דבר על להתגבר רוצי* כאילו , הדיון
/ ביטוי אלא אינו החוק סעיפי . הקודמת בכנסת עליו להתגבר ה***ו*זי
: , הקודמת הכנסת במסגרת שנתקיימו בדיוניט שהשתתפתי למרות לעקרונות"

בשבילי שהט ! דברי וכמה כמה למדתי היוט רוהט מר של הקצריט מדבריו מרי
; השאלות כל הובהרו בטרט ! בסעיפי לדון להתחיל אפשר כיצד חידוש*
: אבל , זק בחוק רק תדון החוקה שוועדת אתנגד ,לא חרצו אט ? העקרוניות

. שטחי דיון כזה בחוק לקייט שאפשר לי נראה לא

/ הייתי החוק סעיפי על בדיון שנתחיל לפני
אנשיט נשמע כן כמו . להעיר מתכוון רוהט שמחל ההערות כל אח לשמוע רוצה

, רוזן פנחס מר את גט להזמין הדין מן וכן , אלה ! בדברי בקיאיט ש3?8
, 0*יפיט על המפורט לדיון להכנס נוכל ובירוריט הרצאות של שורה לאחר

; העוקץ שיינטל לכר יביאו המוקדמיט ! שהבירורי הנמנע מן לא , *גב
; , זה בחוק הקיימיט מחילוקי­הדעות

ולא בי לא יחשוד לא שאיש רוצה אני א3קור*יוז8 א*
מעונייניט איננו כאילו , ! אחרי בחנריו

ן ל* גט אני אב* . החוק את לקבל רוציט סתט אנחנו אלא הענין0 את ללמוד
שמה האמנתי אילו . ארידור חה"כ ידידי של מגמור הלב חוט את לקבל מוכן

: , לקראתו ללכת מוכן הייתי , הבעיה את ללמוד רצון רק זה אותו שדוחף
■ החומר את ללמוד כדי בי . שלו הלב לתו* כל­כר להאמין מוכ.ן אינני אבל
= , והותר .די חומר פה יש

! , בדיוניט שלי© להיות מוכרח הרציפות עקרון
; שבו סיבוב היה לאיבוד* הולר אינו עכשיו עד שנעשה שמה היא ומכוונה
: , החומר את ללמוד הרוצה כנסת חבר . שאמרו מה ואמרו ! ערי ראשי הופיעו

.י קושיי ואין אחד כל לפני פתוה שהתיק מניח אני

1 לשאול ההזדמנות לי גט תינתן שלא מדוע ארידור3 י*
/ 1 ? אשאל הפרוטוקול את ? שאלות

בכנסת פה שישב שמי אומר ומי פ ■הרצי עקרון / ז נ^וךין א א^
, בשבילנו גט שאל הקודמת

. ושב­ הי של הפסיקה את מקבל אני זה עט יחד
­: ! שנחיי עברו ובכל­זאת היות לחלוטין* סגור1? הדרר ? ! אומרי שאין . ראש

לכר הביאק מאז *היתה וההתפתחות יתכן , ! הערי ראשי נשמעו מאז שלוש
, ! שנת!ז*ןל אבל עינינו" עת להאיר יכול הוא וכיוט דעתו שינה שמישה1

ה/קרךן שעל משוט , לריק זמנ^ו להוציא הדבר פירוש ­ העקרון על להתווכח
, הכנסת מליאת כבר החליטה

; שעלינו . לכר התכוונתי לא , פניט כל ן3ל , אני פרוש8 , מ
לא או ישירות בחירות של העקרון על לדון

, ! בחירות שבממגרוז אלא , הכנסת כבר החליטה כר שעל שנכון משוט , ישירו*!
/ . קודט­כל להבהיר יש ואותן , שונות אפשרויות יש ישירות

}/"\ הדרר את לסגור *>יש בד^ה אינני. אני גט א3קוריוז8 . א
2:,: / 1 ט ומרי שא בצורה לא אולט וונשיו^ הזמנת בפני
'י"יייי . כלל ! מחקדמי אין כן ולפני ! כול אח טזמיניט

. , ! הזיתי הר רשות חוק לפנינו הובא כאשר , אגב
; ­ ! שניי או לאחד פרס ­ בדבר התמצאו לא הוועדה חברי כל שכמעט היא האמת

, ­ י ! יודעי ש^נגי לומר אולט . הדבר פירוש מה נש*ע שקודט­כל ! טע היה ואז
; ; לדון יכוליט ושאיננו . ישירות לא או ישירות 3ירוגיו8, בחירות זה מה
; ; ; . הגזמה כאן שיש לי נדמה ­ עריט ראשי וכר כר שמענו בטרט ? בהו

$£. . ■ ■■.
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? שאציג השאלות על­ידי אשכנע ואולי ; ארידור . י

או . שסיכ* כפי סיכ* והיושב­ראש היות ? אנקורלוז . א
: , לעשות מה להצביע נצטרך או הכרעתו אח נקבל

! לדון ניגש שאנחנו פסק כבר היושב­ראש ; בן­פורת . מ
שרוצי* נימוק להבין יכול אני . בסעיפי*

ורצון פיליבסטר של מגמה שיש חשד מתעורר כאשר אבל דברי*? ללמוד
רוצה אני . פרוצדורה על הצבעה לבקש השני לצד רשות יש , החוק את לעכב

{ אותו , התניפותו לחוק 3 בסעיף שדווקא , לעובדת הלב תשומת את להפנות
| לדון תמשיר הנכנסת שהכנסת , נאמר , ארידור חה"כ מסתמר עליו סעיף
| בדיוני* ותנהג היוצאת הכנסת הגיעה שאליו השלב מן החוק בהצעת
\ היו . רבותי . שלה דיוני* אלה היו כאילו היוצאת בכנסת שנתקיימו

ן אתנגד לא , ענין של לגופו דיוני* אלה והיו ­ שני* שלוש במשף דיוניט
] , הזה בחוק הדיון בעת בוועדה פרמננטי באופן לשבה יוזמן רוזן פנחס שמר
] בפני הופיעו כר על ונוסף . שני* במשך אתנו ישב שהוא לדעת על*כ* אבל
\ . גבול ללא סימפוזיון לקיי1 יתכן לא , המשלחותיהאפשריוח כל הוועדה

! לאור החוק בהצעת הדיון זירוז בעד אני קל*נגהופר8 . .ה י
{, ­ זה בעד ג* אני . בעבר שהיו ,הריוני*
ן נסטה א1 , סעיף­סעיף מדיון אח נקיי* שכרגיל ­ היושב­ראש כהצעת
,;י עתידי* דיוני* לגבי זו לסטיה השלכות להיות עלולות , הזה מהנוהג

מסויימת ואנדרלמוסיה אי­סדר להכניס יכול זה . אחרות חוק בהבעות
; סעיף­ דיון של המתכונת על לשמור מבקש אני לכן ; הוועדה עבודת בסדרי
ן או מםויי^י* גופי* של נציגי* לשמוע האפשרות אח שולל אינני , 0עיף
|, אגורות* הצ17ח לגבי בעבר שקרה כפי , הדיון במשר מסויימי* אינטרסי* .
ן . זרה איננה המאטריה כי , דיוני* ה של שלב באיזה מינה נפקה אין אבל
)' משהוחלה ג* , ולדיון על . פזיזות ללא אר . הריוני* החשת בעד איפוא אני
;| ומעמיק* יסודי להיות , .1רציפות

/ . י ­ תו*­לב על משהו אומר הבאה בישיבה ; ארידור **
] , אנקוריון חה"כ לגבי ביוזוד

.­יי.­­יי1 \י:י:,■ י ייי­}יי י.יי. .>יי)י 1י

| . 11. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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